

我的乐园

我的乐园，是我家后面的植物园。那里承载着我童年的美好回忆，那里一年四季都有数不尽的乐趣。

春天的植物园可热闹了！迎春花绽开笑脸迎接春天的到来，小草从土中探出了好奇的小脑袋，柳树姑娘披着碧绿的长发，桃花、月季花、玉兰花一朵朵争奇斗艳，芬芳迷人，一只只蝴蝶飞来飞去，小燕子从南方飞来，黄鹂鸟在枝头唱起欢快的歌曲。这时候，我和小伙伴跑到植物园里抓蝴蝶、放风筝、做游戏。我最喜欢放风筝了，我用手托住风筝，在草地上奔跑，风筝越飞越高，不一会儿就飞上了云霄，在空中翱翔。风筝好像一位舞蹈演员，在空中跳着优美的舞蹈。我经常在植物园一待就是一整

我的乐园有很多，有书房，有游乐场，有小河旁的草坪。在这么多乐园中，让我印象最深的是奶奶家的小菜园。

奶奶家的小菜园很大，菜地里的蔬菜数不胜数，有白白胖胖的小白菜，它们个头小小的，绿油油的，十分可爱；有营养丰富的西兰花，它是小白菜的“哥哥”；还有美味、漂亮的番茄“妹妹”，红彤彤的番茄成熟了，咬上一口，饱满的汁水迸发出来，充满了我的口腔，酸酸甜甜美味极了！在菜地旁，还有几株美丽的鲜花，洁白的茉莉花，紫色的丁

姥姥家的客厅，是我童年的乐园。

我小时候是在姥姥家长大的，这里有我美好的童年记忆。姥姥家的房子是个两层的小楼，内部装饰美观，洁白的墙壁，明亮的窗户，干净的地板，青翠的绿植，给客厅增添了生机，让这里充满了温馨的氛围。

偌大的客厅里有一个大鱼缸，里面养着很多鱼，有锦鲤、金鱼、龙鱼等，它们都是姥爷的“猪肝宝贝”。姥爷每天按时换水，喂食，他常常静静地坐在旁边，看着鱼儿们出神。

客厅的南面和西面各有一

市实验小学四(6)班 张家路

天，每次都玩得不亦乐乎。

夏天，植物园里的梧桐树长得郁郁葱葱，十分茂密。在这个闷热的季节，我和小伙伴总会到高大茂密的梧桐树下，或是安静地看书，或是一起聊天。高大的梧桐树和树荫下乘凉的我们，构成了一幅和谐而又惬意的《树下乘凉图》。有时候，我们还会去小水池里打水仗，虽然弄得满身满脸全是水，但洗掉了夏天的闷热，让我感到无比清凉，无比快乐。

到了秋天，植物园里的野果子熟了，一个个红彤彤的，挂满了枝头，就好像小朋友红红的脸蛋。从树上摘一颗果子放进嘴里细细品尝，酸甜可口，非常好吃。

市实验小学四(6)班 白笑阳

香花，火红的凤凰花，它们有的一枝独秀，有的倒挂枝头，有的婀娜多姿，真是美不胜收！

到了夏天，我和奶奶养的小狗一起在菜园里玩耍。每次我们都会一起玩皮球，我累得满头大汗，它丝毫没有停下来意思，在菜园里转了一圈又一圈。

冬天，白茫茫的雪盖住了菜地，菜地变成了我和小伙伴们的游乐场。我和小伙伴们一起堆雪人、打雪仗、滑雪，我把雪团成一

市实验小学四(6)班 李锦上

排老式沙发，沙发上棕红色的木质扶手，柔软的米白色坐垫，是我儿时的“摇篮”，一坐上去我就舒服得昏昏欲睡。沙发前有一个大大的茶几，大理石的桌面上经常摆满了琳琅满目的美味零食和新鲜诱人的瓜果，等着我大快朵颐。

记得小时候，每到周末，姥姥家的客厅就变得非常热闹。姥姥的兄弟姐妹都会来家里聚餐，长辈们在客厅里聊天、享受美食，充满了亲情的喜悦。这时是我们小朋友的美好时光，我和小姨、表哥、弟弟组成“欢乐四人

人群中的那抹橘黄

市实验小学六(1)班 李诗云

我至今也忘不了那抹橘黄，他在人群之中，是那么惹眼，他在我心中，留下了深深的印记。

那是一个炎热的午后，我和爸爸妈妈去超市买东西。那天街上人异常的多，路旁堆满了垃圾，只见一位清洁工在路边挥舞着扫把，清扫着路旁的垃圾。他穿着橘黄色的工作服，在人群中格外显眼，可似乎并没有人注意到他的存在，有人还是随手将垃圾扔在脚下。

我看到，此时清洁工的脸上，不断渗出豆大的汗珠，如果有人要过马路，他就会停下匆忙的脚步，停止清扫路面，等人流过去，再继续工作。由于街上的人非常多，于是他只得扫扫停停，如此反复不停劳作。他那黝黑的脸上，仿佛写着些许恳求，他恳求着路人能给他这些垃圾一个归处，可路人们却看都不看他一眼，还是一如既往地随手把垃圾扔在地上。

我拿着刚买的面包，拆开包装袋，习惯性地随手把包装袋扔在了路旁，当我再次抬头时，恰逢与他眼神交汇。随

我身边的植物朋友——桃花

市油田第五小学三(5)班 刘思哲

春天，生机勃勃，万物复苏。我跟妈妈去植物园玩，一进门就闻到一阵花香，我赶紧奔向美丽芬芳的桃花林跑去。

桃花已经开了不少，犹如一片粉红的花海。一簇簇桃花挨挨挤挤的挂满了枝头，像一片片粉色的云朵。走近细细观赏，这些桃花千姿百态，有的是含苞待放的花骨朵，像一颗晶莹剔透的粉宝石；有的才展开两三片花瓣，像娇羞的小姑娘；有的花瓣全展开了，露出了鹅黄色的花蕊，尽情地展示着自己的美。

这么多的桃花，一朵又一朵，有的

每次我去植物园都会摘许多野果子，吃得肚子圆鼓鼓的。有时候，我还会往口袋里放上几个野果子，带回去让爸爸妈妈也尝一尝这大自然中的美味。

冬天，下起了鹅毛大雪，一片片雪花就像一只只翩翩起舞的蝴蝶飘然而落，这时候的植物园里白茫茫一片，走在其间就好像穿越进了安徒生笔下的童话世界。我和小伙伴在植物园里堆雪人、打雪仗，阵阵欢笑声在空中久久回荡。

植物园是我的乐园，在那里度过的时光，是我童年最美好的回忆，我爱植物园。

辅导老师 孙志伟

个白色的小雪球，向正在雪中舞蹈的小伙伴扔去，一个打到了她的后背，一个打到了她的小腿上。小伙伴也不认输，捡起一团雪就往我这边扔来，我灵巧地躲过。不过乐极生悲，躲闪的时候我一不小心滑倒了，“骨碌碌”摔入了盖着洁白“雪被子”的菜园里。还好，雪十分柔、十分轻、十分软，我躺在菜园的“雪被”上，舒服惬意极了。

奶奶的菜园是我的乐园，我在我的乐园里特别快乐，特别自由！

辅导老师 孙志伟

组”，穿梭在大人中间，追逐嬉戏，争抢食物，做各种游戏，每个人脸上都洋溢着幸福的笑容。

最有趣的是，我们还在客厅举办“障碍挑战赛”，我们用小椅子、玩具等当障碍，制定比赛路线，最后依次立定跳远决出胜负。有一次，胖胖的爸爸也来参加比赛，他笨拙的动作引来哄堂大笑，跳远时还摔了个大跟头，别提多有趣了。

姥姥家的客厅是我的乐园，这里有无忧无虑的自由、幸福温馨的亲情、平凡纯真的惬意，浸润着我童年的美好时光。

辅导老师 孙志伟

那一刻，我羞愧难当，这么热的天，他顶着太阳一刻不停地清扫着垃圾，他难道不想坐在树荫下乘凉吗？他那么辛苦劳作又为了什么？而我明明知道垃圾桶近在咫尺，却为什么没有多走两步路呢？想到这里，我脸开始发烫。我匆忙从拥挤的人群中调转身，拾起了我脚下不知谁扔掉的一个又一个塑料袋……

当我再次抬头，发现不远处清洁工的眼中闪着泪光，嘴角透着笑意，那种笑意仿佛是对我的一种肯定和赞许。顿时，太阳收走了我身上的燥热，清风拂面而来，我感觉万物仿佛都变得清爽而美好。

至今，我仍然忘不了那抹橘黄，那弯腰捡拾的画面，那驻足让过行人再清扫的优雅，那微笑着望向我的眼神……正是那抹橘黄，让我知道了他人劳动成果的重要性与美好之处。

辅导老师 司培宁

花开有声

强国有我

市油田第五小学五(3)班 巴可畅

生在国旗下，长在春风里。人民有信仰，国家有力量。目光所到，皆为华夏。五星闪耀，皆为信仰。

有一种东西，给人力量，但看不见摸不着；有一种美好，不是彩虹，不是欢笑，而是梦想。小草为什么可以长在任何地方，因为它有一个坚定的梦想；树苗为什么可以长成参天大树，因为它有一个远大的梦想。我们每个人的梦想也有所不同，正是因为我们的梦不同，才铸就了历史长河中我们共同的梦——中国梦。

如果国家是战场上的步枪，那么科技便是枪的子弹；如果改变是一座雄壮的钟楼，那么科技是推动改变坚硬的齿轮。生活是一片海洋，

科技是一条承载梦想的小舟，我们要不断地创新发明，才能到达彼岸。我国的科技创新发展迅速，可以用“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”来形容。

华为技术有限公司董事、首席执行官任正非说：“没有伤痕累累，哪来皮糙肉厚。”我们的神舟十三号载人飞船已返回，而我们摘星星的妈妈王亚平也回来了，她带着儿时的童真和信守的诺言回来了。

在科学技术的道路上，没有人可以一帆风顺，我们也是披荆斩棘过来的，科学的道路很长，需要耐心、恒心、细心，去摸索它。

请党放心，强国有我！

辅导老师 田茹

难忘的湿地公园

市油田第五小学五(3)班 张一凡

从小到大，我去过的公园不计其数，其中，让我难忘的是湿地公园。

刚走近湿地公园，映入眼帘的是大片大片的红花丛。那红的似朝霞的花儿，就像柔软的红地毯，随风摆动着花穗，为到来的游人献上婀娜的舞姿。我幻想着自己变成了一片羽毛，微风拂过，被吹到那柔软的地毯上，欢快地舞蹈着。啊！那地毯一定暖烘烘的、毛茸茸的，我幻想着着就入迷了，半天才回过神来。

依依不舍地离开红花丛，向右转就看到一幅赏心悦目的水中画卷，只见一朵朵娇嫩的荷花，在荷叶的衬托下随风舞动，粉的娇嫩，绿的鲜活，如少女穿着粉红的舞裙，尽情摆动着自己纤细的腰身。还有那

含苞待放的花骨朵，像一个个美丽又腼腆的姑娘。

迈着急快的脚步继续往前走，便是我最喜欢的地方——白沙滩。白沙滩到底有多吸引人呢？每次一来这儿，我都会开心起来，狂奔到沙滩上。那沙滩白得似雪，光着脚丫踩在上面别提多舒适啦。我最喜欢在白沙滩上画画，用手轻轻描画，用脚丫在沙滩上来回走，瞧，一个笑脸就出现了。我越来越兴奋，不一会儿，一小片沙滩上全是我的佳作，可把我累得不轻，全身都是汗。奶奶一边唠叨着，一边把我按到椅子上，我才罢休。

这就是我心目中美丽的湿地公园，一个难忘又有趣的湿地公园。

辅导老师 田茹

给妈妈的一封信

市油田第五小学五(3)班 邱玥文

亲爱的妈妈：

您好！

见字如面，这是我第一次写信给您，那些难以表达的心里话，就让我以写信的方式告诉您吧！

您还记得吗？那一次妹妹打碎了您心爱的水杯，您却严厉地吵了我一顿。您当时眉头皱成了八字，指着我说：“你看看你，一天到晚净给我惹麻烦！”您可知道，听到水杯落地时“啪”的那一声，我心里有多害怕，像有千万只野兽向我扑来，因为我知道那是您的“宝贝”。但您的盲目呵斥让我委屈，我失望地回到房间，眼泪像断了线的珠子忍不住地往下掉。妈妈，我希望您在遇到事情时能调查清楚。

虽然生活中，您有些做法会让我伤心，但我知道，您爱我。现在的我，已经从一个稚嫩的小女孩变成了一个青春少年，随着年龄的增长，我也越来越懂得您对我的爱。

您的爱是无言的，就算再晚，您也会在我疲惫时送上一杯热牛奶；您的爱是平凡的，虽然没有富贵，但给了我最好的生活，让我吃饱穿暖；您的爱是下雨时默默递到我手中的那一把伞，是上学前那一句亲切的叮嘱……

谢谢您对我无微不至的爱，您辛苦了！

此致

您的女儿：童童

2024年01月20日

辅导老师 田茹

给小巴的一封信

市油田第五小学五(3)班 赵梓依

亲爱的小巴：

你好！

见字如面，这是我第一次以写信的方式对你诉说我的心里话。记得你我第一次相见，是在那年的盛夏，当时我懵懂无知，不知道什么是友谊，可现在我才知道友谊的重要。

记得有一次，我和同学在学校吵架吵输了，心情很糟糕。你轻声安慰我说：“没事的，别放在心上。”可是，你的话反而让我觉得更不舒服了。我一直在心里告诉自己：“没关系，没关系。”但眼泪还是忍不住流了下来，心里既羞愤又委屈。不过，当时的我没有意识到这些，反而一直在纠结你说的话，心里久久不能平静。

现在回想，觉得一切都是

美好的，尽管我们吵过、闹过，但友谊还在，并且越来越好。还记得那年盛夏，你我谈笑风生，话说这世间的美好。路灯下，我们手拉手，走在长长的路上。

你那如花般的笑容，深深地刻在了我的心上！

顺颂

时祺

你的朋友：赵梓依

2023年11月18日

辅导老师 田茹



黄昏即景

市子路小学五(3)班 裴子恒

秋日最美是黄昏。

当夕阳斜在天边，将最后一缕光辉洒在日渐稀疏的枝头时，黄昏到来了……

太阳将火辣辣的日光散尽，转而将柔和的夕阳洒向大地。世界笼罩在橙黄色的光晕里，仿佛给大地刷上了一层金黄的涂料。炙热渐渐散去，清凉的风伴着夕阳到来，我吹着凉风，感受着夜晚带来的凉爽，心情无比愉悦。

不久，夕阳沉入了高楼之中，将愈发灿烂的红光抛洒向大地，天边的云彩又细又薄，仿佛一层白雾挂在天空。太阳在成片连绵不绝的白云中，发出淡淡微光；或是从玉兰树疏落的枝头，卸下斑驳碎影；抑或是，在暗处观察笼罩在朦胧光晕中的世界，这场景有一种无与伦比的魅力，着实令人陶醉！

日落的高潮随之来临，只见火红如雪的日头染红了半边天，天空仿佛在燃烧，整个世界浸在晚霞的红光中。火烧云出现了，一会儿是灿灿的红光，一会儿是金色的光芒，一会儿又是紫红紫红的彩云。霞光不断变换色彩，云朵化成千万种姿态，仿佛在向人类展示它强大的力量、无穷的魔力。

过了一会，阳光渐暗，太阳的轮廓已经模糊不清，只有最后一缕霞光照耀着落叶飘零的银杏树。最终，远处的太阳彻底沉入地平线，只留下一片漆黑。这时，黑夜正式登场。

黄昏很美，叫人沉醉！

辅导老师 张丽红

祖父的园子

市子路小学五(4)班 王嘉禾

祖父的园子里充满生机。

祖父的园子里，有五颜六色的昆虫。青黄相间的是蚂蚱，黑黄相间的是蜜蜂，有着透明翅膀的是蜻蜓。各种各样的昆虫中，我最喜欢的是蜻蜓。蜻蜓的身体细小，不容易被发现，但它在空中快速抖动翅膀的样子，却有一番独特的美。

祖父的园子里，还种有很多蔬菜。在一棵石榴树旁，有一棵南瓜秧，它有一只无限长的触手伸向四处。用手扒开叶子和秧，可以看到一个大南瓜“躺”在地上。南瓜的秧和叶就像守护着南瓜的父母，而南瓜则像一个婴儿。除了南瓜，园子里还有绿油油的韭菜和生菜。

一有时间，我就到祖父的园子里玩。一进园子，我第一时间就去拿铲子翻土，其实哪里是翻土，只不过是拿着铲子挖坑罢了。玩了会儿土，觉得没意思了，我又去摘了一颗石榴，石榴还没吃完，我又拿着网子去捉蜻蜓了……

祖父的园子带给我的，不仅是快乐和欢笑，更是童年美好的记忆啊！

辅导老师 李雪

沏茶

市第八中学五(4)班 段语淇

俗话说：“杯盏之间，香气自来。”今天，我跟着爷爷学沏茶。

选茶叶。高大的架子上摆放着各种各样的茶叶，爷爷说：“这些茶叶各有千秋，比如，信阳毛尖味道鲜美、西湖龙井香味浓郁、普洱茶香型独特、铁观音清香淡雅……”我犹豫很久，最终选择了普洱茶。

泡茶。我学着爷爷的样子，把普洱茶叶放入杯中，再将热气腾腾的开水倒入杯里，茶叶在杯中翻腾着，不一会儿，不仅茶水变黄了，还有一些茶叶和白色泡沫漂浮在水面上，好像鱼儿要呼吸新鲜空气。

品茶。爷爷再三叮嘱我，把第一次泡的茶水倒掉，再倒水泡茶。再一次倒水时，我打开盖子，一股淡淡的甘草味扑鼻而来，最后，我将茶水倒入小茶杯中，一杯清澈透亮的茶水就泡好了。我拿起茶杯抿了一小口，茶叶的苦涩瞬间在口腔里炸开，慢慢地，茶水略带甜甜的味道留于唇齿间，把茶水细细品味，甚至会有不一样的滋味。

爷爷说：人生如茶，只有品味人生，才能明白生命的真谛！

辅导老师 郭秘影

喂鸽子

市第八中学五(4)班 杨子煜

今天阳光灿烂，妈妈带着我和莹莹去鸽子园喂鸽子。

走进园内，映入眼帘的便是一大群鸽子。啊！鸽子的羽毛像白云一样洁白，像天使的翅膀一样可爱。在阳光的照射下，鸽子的身上像镀了一层金光，非常美丽。

妈妈买了六包鸽子食，我和莹莹各三包。我们迫不及待地撕开包装，抓起一把鸽食就撒在地上，顿时，鸽子们都被吸引了过来，争先恐后地抢食。它们吃食物时，身子一弯，用尖尖的小嘴啄食物，真可爱！我们多想近距离接触它们啊！可无论我们怎么诱惑鸽子，它们也不肯飞到我们身上来。莹莹奇怪地说：“这里的鸽子为什么不飞到我们身上呢？”话音刚落，一只秃头鸽子就飞到了她的身上，莹莹开心地将鸽食递给它，它也不客气，埋头吃起来，莹莹的第一包鸽食很快就被吃完了。

接着，有鸽子不断地飞到我们的身上，我们十分开心，手舞足蹈。飞到我身上的都是漂亮的鸽子，而莹莹身上的都是秃头的。我还打趣莹莹说：“看来鸽子都喜欢美女哦！”眼看鸽食要没了，我们换了块地方，这里有几只胆子略小的鸽子，就算鸽食在眼前，它们也不敢吃。莹莹说：“可能门口的是迎宾鸽子吧！”鸽食耗尽后，我们便回家了。

鸽子真可爱啊！

辅导老师 郭秘影

清风诗笺

春天来了

市油田第十中学一(1)班 田伟祺

春天像一位魔术师，将大自然变化得多姿多彩。

听，鸟儿欢快地叫着从南方飞来。看，冰冻的小河融化了，河边枯萎的小草抽出了嫩芽，人们换上春装走出家门散心。春天真是个生机勃勃的季节呀！

辅导老师 苗发荣

找春天

市实验小学一(11)班 王艺博

春天来了！

春天来了！

我们几个孩子奔向公园，去寻找春天。

春天像一幅画，五颜六色，我们仔细地画呀画。

我们为小草画上一抹绿，那是春天鹅黄色的地毯吧？

我们为小花画上一抹红，那是春天的口红吧？

我们为湖水画上一抹蓝，那是春天的碧玉吧？

我们为蓝天画上一抹白，那是春天的棉花糖吧？

春天来了！

我们一起为春天画了绿，

画了红、画了蓝、画了白；

我们欢笑着、奔跑着，

我们在春天里玩啊……